

投300万整改隐患 企业老板说“很值”

丹灶开展安全生产大排查大整治,群众、企业积极参与



镇党委书记林健、镇长张应统等班子成员深入企业检查安全。

自去年11月丹灶全面开展安全生产大排查大整治行动以来,镇内对前期排查中发现的消防安全隐患进行整改,涌现了一些好的举措和亮点。如开展节前食品安全、安全生产联合检查,消除消防安全隐患;深入推进木制品储存、生产加工行业专项整治行动,实现木制品企业检查100%全覆盖;举办职工安全生产消防宣传文艺晚会,千名市民观看节目学习安全知识等。

检
查

市督导组到丹灶检查安全生产

1月5日,由佛山市安监、消防等部门组成的督导组来到了丹灶,通过座谈,实地巡查和抽查等方式,对丹灶的安全生产和消防安全工作进行了检查和调研。

在西城社区,督导组首先与镇安监、消防以及社区“两委”成员进行了座谈,详细了解社区在深入开展安全生产和消防安全大排查大整治行动中的工作措施和成效。随后,督导组还去到云溪新农,实地检查义务消防站的物资配

备情况,并随机抽查辖区内的一个消防栓,查看水压是否正常。“情况都不错,安全生产和消防安全的责任制落实比较到位,工作措施比较扎实,镇的指导和督查也比较得力。”督导组副组长何伟棠说。

在检查中,督导组也指出了一些细节上的问题要加以改进,包括村居消防站日常的管理和维护,资料台帐要进一步细化完善等,督导组希望丹灶继续努力消除安全隐患,打造“安全镇”。

区督导组到丹灶“回头看”检查

2017年12月26日,区安全生产(消防)督导问责第四组在组长朱伟新率领下到丹灶开展安全生产和消防安全“回头看”检查。

在东升社区一纺织厂,检查组发现该厂已停工整顿,违规住宿人员全部撤离,并按要求拆除了车间与宿舍的顶棚。但现场应急灯不足,标识不明显等问题

还未整改。“一旦出事就停电,要及时安装应急灯。”丹灶镇党委委员、常务副镇长陈国强要求企业主全面按照整改通知书上要求逐一完成整改。当日督导组共检查丹灶及金沙片区9加企业。检查中,督导组向这些企业提出整改意见,并要求丹灶跟进整改落实情况,以铁腕整治消防安全隐患。

检查19家单位保障辖区食品安全

元旦假期前,镇党委委员、常务副镇长陈国强,镇党委委员区文满率镇食药监、工商、消防、安监等食安委成员单位,对镇内的大型超市开展节前食品安全、安全生产联合检查。

进入祥泰路边的一间超市,检查组发现在超市正上方二层违规搭建了一个近400平方米的夹层,原本二层安装的消防自动喷淋系统被封在了夹层中部,一旦发生火情,喷淋系

统不但不能发挥作用,而且成夹层上人员逃生的障碍物,陈国强责令经营者按要求整改。另外,针对超市存在的散装食品标识不清、无生产日期,进货台帐不完善的情况,检查组发出整改通知书。

据悉,元旦假期前,丹灶镇食安委对辖区内的19家大型商场和超市、广场进行食品安全、安全生产联合检查,切实保障人民群众身体健康安全。

学
习

千名职工群众看节目学安全知识

近日,“生命至上·安全第一”丹灶镇第三届职工安全生产消防宣传文艺晚会在南海国家生态工业园举行,上千市民和职工在欣赏节目的同时学习安全生产和消防知识。

晚会在歌舞《天耀中华》中拉开帷幕,职工们围绕“生命至上·安全第一”主题自编、自导、自演,以歌唱、舞蹈、相声、朗诵等方式向观众宣传安全生产和消防知识。节目《总书记的嘱托》通过将党的十九大精神贯穿到朗诵中,告诫大家“安全责任大于青天,重于泰山”;女声独唱《平安是福》唱到“平平安安过日子,比什么都幸福”,把安全意

识融入作品;相声《安全风》、主题歌《安全,是一朵吉祥的云》将防火安全知识巧妙结合,敲响了人们内心的警钟。晚会还穿插一些安全生产事故的视频片段,触目惊心的画面、拨动心弦的故事,让在场观众为之震撼。“今晚看到很多容易忽视的消防隐患,日后我们更要提起警觉,积极主动做好消防安全工作。”职工梁临平说。

丹灶镇镇长张应统表示,此次晚会巧妙地将消防宣传和消防知识融入到节目中,用喜闻乐见的形式宣传消防安全知识,让大家在欣赏精彩艺术节目的同时,对消防安全有了更加深入的了解。

亮
点

家具厂斥资300万整改隐患

2000多平方米违规搭建彩钢棚全部拆除、员工宿舍增设消防通道、阻塞消防通道的大型除尘装置重新安装……位于丹灶高海工业区的亮派办公屏风厂斥资300万元,从生产车间、仓库到员工宿舍,全面整治消防隐患,这是该家具厂收到整改通知后发生的变化。

2017年12月27日,丹灶镇党委书记林健率队前往亮派办公屏风厂检查消防整治工作,发现该厂存在环保除尘设备阻塞消防通道等隐患,当场要求责令整改。收到整改通知后,亮派办公屏风厂在镇安监局、环保办以及村居等相关部门指导下,利用3天时间,组织人员迅速将原本因贪图方便而安装在消防通道的大型除尘装置全部拆除,再重新移置到安全的地方。“以前没意识到这么危险,只想急于办好环保手续,就忽略了防范消防隐患,其实那样是行不通的。”企业负责人曾少雄说。

除了移置装置保障消防通道畅通外,该厂企业对原来厂内存在安全隐患的地方也做了一次大“整容”:厂房违规搭建的2000多平方米的彩钢棚10天内已被全部拆除;员工宿舍新增设消防通道,抬头便可看见清晰的安全指示牌;原来占用消防通道的“仓库”,搬走了所有堆积的货品,宽阔通畅的通道已恢复原貌;另租借几千平方米土地新建仓库存放货品……企业共投入近300万元,开展一系列消防安全改造工程。“为了生产更安全、更规范,保障员工安全和权益,这些整改是很值得的!”曾少雄说。

在丹灶,像亮派办公屏风厂那样迅速开展隐患整改工作的企业还有很多。自全镇铺开安全生产(消防)大排查大整治行动以来,丹灶深入推进木制品储存、生产加工行业专项整治行动,对镇内118家木制品企业实现了100%全覆盖检查。



区安全生产(消防)督导问责组在丹灶检查安全生产。

撰文/摄影 陈雅静 吴玮琛

南海·丹灶
NANHAI DANZAO

《有为丹灶》
2018年1月11日
第1期
本期16版
主管/主办:佛山市南海区
家南海文化发展促进会
支持网站
佛山社区网
网址:
www.foshanshequ.cn
电子版:
http://szb.nanhaitoday.com/
佛山市南海区丹灶镇政府
地址:桂丹西路88号